

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мануйлова Владимира Митрофановича «Сортовые ресурсы, качество семян и фитосанитарное состояние зерновых культур в Алтайском крае», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Актуальность избранной темы. Соискатель провел исследование, направленное на стабилизацию урожайности зерновых культур в Алтайском крае, так как она по утверждению автора подвержена колебаниям по годам и зонам возделывания. Владимир Митрофанович отметил, что урожайность зерновых культур зависит от очень многих факторов, в том числе от кондиционных семян высоких репродукций, от степени поражения растений грибными и бактериальными болезнями, а также связана с распространением сорняков.

Решение поставленной цели и задач позволили разработать предложения по совершенствованию региональной системы семеноводства.

Работа выполнена на основе большого объема исследований, позволившего автору, грамотно проанализировать полученные данные и сделать соответствующие выводы. Работа отличается новизной полученных данных и имеет теоретическое и практическое значение. С поставленными задачами соискатель справился, получив интересные данные для науки и практики.

Диссидент прошел хорошую научную школу и грамотно интерпретировал полученные данные. Работа широко апробирована и хорошо освещена в открытой печати, о чём свидетельствует список публикаций автора, представленный в автореферате.

В процессе ознакомления с авторефератом данной диссертации возникли следующие вопросы и замечания:

1. На каком основании сорта яровой пшеницы Новосибирская 29, Омская 36, Алтайская 70, Алтайская 98, Памяти Азиева, Алтайская 530, Алтайская 105, Омская 28 и ячменя Ворсинский, Натали, Омский 95, Сигнал отнесены к группе адаптивных?
2. В методике не отражено, какими методами установлено соотношение сортов различных групп спелости в лесостепи Приобья и лесостепи предгорий Салаира и Алтая.
3. Урожайность зерновых культур следовало представить в т/га.
4. Вызывает сожаление, что соискатель не провел исследования по культуре овса.

Содержание автореферата, рассматриваемой диссертационной работы соответствует «Требованиям ВАК...», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и заявленной специальности.

Высказанные замечания не носят принципиального характера, устранение которых могло бы кардинально повлиять на выводы и предложения соискателя. В целом считаю, что диссертационная работа «Сортовые ресурсы, качество семян и фитосанитарное состояние зерновых культур в Алтайском крае» заслуживает положительной оценки, а ее автор, Мануйлов Владимир Митрофанович, - присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – «Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений».

Заведующий кафедрой агрономии,
ФГБОУ ВО «Хакасский
государственный университет
им. Н.Ф. Катанова»
кандидат с.-х. наук, доцент

Республика Хакасия, г. Абакан,
пр. Ленина, 90, Кантатный телефон 8 (390) 222-37-73

Подпись заверяю:

М.П.

Кадычев Алексей Николаевич

